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Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ ΑΝΑΝΕΩΝΕΙ ΤΗΝ

Ανδρέας: Οικουμενικά
Η πρόταση του ΠΑΣΟΚ για μια βιώσιμη κυβέρνη^
Η ΣΥΝΟΛΙΚΗ πρόταση του ΠΑΣΟΚ «για μια σύγ

χρονη, δημοκρατική - προοδευτική κυβέρνηση», 
που έκανε χθες από το Ζάππειο ο κ. Α. Παπαν- 

δρέου, είναι η ακόλουθη:

□ Είναι γνωστό ότι οι κατευθύνσεις των προτάσεών 
μας, στο πλαίσιο της δεύτερης διερευνητικής εντο

λής, βασίστηκε στα ακόλουθα σημεία:
Πρώτο:

Η χώρα έχει ανάγκη από μια σταθερή και βιώσιμη 
κυβέρνηση με προτεραιότητες, με δεσμεύσεις, με σχέδιο, 
με προοπτική. Οι αλλεπάλληλες εκλογικές αναμετρήσεις 
δεν πρόκειται να δώσουν λύσεις ολοκληρωμένες, απλώς 
μεταθέτουν στο χρόνο τα προβλήματα.
Δεύτερο:

Κάθε κυβέρνηση προϋποθέτει την ύπαρξη προγράμμα
τος για να ξέρουν οι κοινωνικές δυνάμεις και οι πολίτες τι 
προτείνει, τι κάνει, σε τι δεσμεύεται.

Η κυβέρνηση συνεργασίας των ανανεωτικών και εκσυγ
χρονιστικών, των προοδευτικών και δημοκρατικών δυνά
μεων αποτελεί μια σίγουρη λύση, γιατί μπορεί να διασφα
λίσει την απαραίτητη προγραμματική σύγκλιση και την 
αναγκαία κοινωνική συναίνεση.

Εκείνο που πρέπει να αποφεύγεται σε ένα κυβερνητικό 
σχήμα, είναι είτε η ανυπαρξία προγράμματος είτε η προ
γραμματική σύγχυση. Αυτό είναι η χειρότερη συνταγή, η 
χειρότερη ευχή για την έξοδο από μια δύσκολη συγκυρία. 
Τρίτο:

Μπορεί και πρέπει να αναδείξουμε σταθερή κυβέρνηση 
που να δίνει λύσεις. Η αντιμετώπιση των προβλημάτων 
απαιτεί κυβέρνηση με προγραμματική ενότητα και με εύ
λογο χρονικό ορίζοντα και όχι παρενθέσεις ακυβερνη
σίας. Οι παρενθέσεις δημιουργούν ένα πολιτικό και κοι
νωνικό σκηνικό που δεν συσσωρεύει μόνο τα προβλήματα, 
αλλά τα κάνει εκρηκτικά. Η κυβέρνηση πρέπει επομένως, 
να είναι όσο γίνεται μακρότερης πνοής. Η αναγκαιότητα 
της προετοιμασίας της Ελλάδας για την ευρωπαϊκή ολο
κλήρωση καθιστά επιτακτικότερη τη μακρά πνοή.

Η Προεδρία
Τέταρτο:

Η εκλογή του Προέδρου της Δημοκρατίας που θα ακο
λουθήσει, δεν οδηγεί υποχρεωτικά σε βουλευτικές 
εκλογές.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, ύστερα από την αναθεώ
ρηση του Συντάγματος, δεν κυβερνά.

Κατά συνέπεια, δεν απαιτούνται για την εκλογή του 
προγραμματικές συγκλίσεις, αλλά συναινέσεις σε πρόσω
πο κοινής αποδοχής και υψηλού κύρους.
Πέμπτο:

Ύστερα από δύο εκλογικές αναμετρήσεις, χωρίς αυτο
δυναμίες, η απλή αναλογική με την κατάργηση του «συν 
ένα», προβάλλει ως η μόνη λύση για την ομαλοποίηση της 
πολιτικής ζωής. Αυτή η διαπίστωση ισχύει με το δεδομένο 
ότι υπάρχουν και η δυνατότητα και η ωριμότητα και η 
θέληση για προγραμματικές συγκλίσεις, που θα αποτελέ- 
σουν τον θεμέλιο λίθο για μια μακρόπνοη κυβερνητική 
συνεργασία.
Έκτο:

Στο πλαίσιο της δεύτερης διερευνητικής εντολής προ- 
τείναμε αυτό που διακηρύσσαμε προεκλογικά προς το 
λαό.

Εμείς διακηρύσσαμε την ανάγκη για μια σύγχρονη, 
δημοκρατική, προοδευτική κυβέρνηση, στη βάση προ
γραμματικών συγκλίσεων. Αντιθέτως, η Νέα Δημοκρατία 
διεκήρυσσε και διεκδικούσε μόνο την αυτοδυναμία, που 
όμως, δεν κατέκτησε.

Σήμερα, το 54% περίπου του ελληνικού λαού με την 
ελεύθερη ετυμηγορία των πολιτών, αποτελεί πράγματι 
μια σαφή πλειοψηφία, που μπορεί να γίνει κυβερνητική 
πλειοψηφία με θέσεις, με πρόγραμμα, με ορίζοντα. 
Έβδομο:

Μια σύγχρονη, δημοκρατική και προοδευτική κυβέρ
νηση θα μπορούσε να στηριχθεί από το ΠΑΣΟΚ. τον 
Συνασπισμό της Αριστερός και της Προόδου, τον Ανεξάρ
τητο κ. Λάζαρη και τους Οικολόγους Εναλλακτικούς.

Ένα τέτοιο κυβερνητικό σχήμα θα μπορούσε να έχει 
ευρύτερη αποδοχή, εφόσον υπήρχε συμφωνία σε προ
γραμματικές δεσμεύσεις.

Προτάσεις
Παραλλήλως, διατυπώσαμε προτάσεις που είχαμε

____ επεξεργαστεί για τις προγραμματικές συγκλίσεις
και δεσμεύσεις μιας σύγχρονης, προοδευτικής και δημο
κρατικής κυβέρνησης.

Οι βασικές προγραμματικές δεσμεύσεις που προτείνα- 
με, είναι ενδεικτικά, οι ακόλουθες:
ΟΙ ΒΑΣΙΚΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΕΣ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ
1. Ολοκλήρωση της απλής αναλογικής με την κατάργηση
του «συν ένα».

2. Εθνικά θέματα - Εξωτερική πολιτική · Άμυνα
α. Επανεπιβεβαίωση της εθνικής μας πολιτικής για την 

Κύπρο. Συμπαράταξη του Ελληνισμού για μια δίκαιη και 
μόνιμη λύση.

6. Υλοποίηση της συμφωνίας απομάκρυνσης των βά
σεων. Εάν διασφαλιστούν, μέσω των διαπραγματεύσεων 
με τις ΗΠΑ, ύψιστα εθνικά συμφέροντα, θα τεθεί η νέα 
συμφωνία, πριν μονογραφηθεί, στην κρίση του ελληνικού 
λαού, με δημοψήφισμα. Οριστικό κλείσιμο της βάσης του 
Ελληνικού, χωρίς μεταφορά των λειτουργιών της σε άλλο 
σημείο της ελληνικής επικράτειας.

γ. Μονομερής απομάκρυνση των πυρηνικών όπλων από 
το ελληνικό έδαφος.

δ. Εμμονή και προώθηση της διαβαλκανικής συνεργα
σίας.

ε. Συνέχιση των πρωτοβουλιών για την Ειρήνη, 
στ. Προώθηση της εθνικο-αμυντικής στρατηγικής και 

της θωράκισης των Ενόπλων Δυνάμεων.

Για τη Βουλή
3. Δημοκρατία - Κοινοβούλιο

α. Αναθεώρηση του Κανονισμού της Βουλής, με:
— την ενίσχυση της ελεγκτικής και νομοθετικής αρμοδιό
τητας της Βουλής, σε σχέση με την εκτελεστική εξουσία και 
τη διοίκηση.
— τη διαμόρφωση των αναγκαίων θεσμικών προϋποθέ
σεων για την άσκηση διαρκούς κοινοβουλευτικού ελέγχου 
σ' όλους τους κρίσιμους τομείς.
— τη διασφάλιση της θέιτ 'ης εκάστοτε αντιπολίτευσης,
για την άσκηση τόσο του, ιτικού όσο και του νομοθετι
κού της έργου.

6. Καθιέρωση κάθε μήνα, ειδικής συνεδρίασης της Βου
λής, που θα συζητεί ειδικά ανακοινωθέντα του υπουργι
κού συμβουλίου.

γ. Καθιέρωση της «ώρας του Πρωθυπουργού» στη Βου
λή, μια φορά το μήνα.

δ. Οργάνωση και ανάπ του αναγκαίου επιστημονι
κού και πολιτικού διαλόγου, για την ανάγκη αναθεώρησης 
του Συντάγματος, μετά τη συμπλήρωση πενταετίας από 
την αναθεώρηση του 1986 (1991).

Οι δήμοι
4. Λαϊκή κυριαρχία - Αποκέντρωση - Συμμετοχή

α. Υλοποίηση του Β’ βαθμού Αυτοδιοίκησης. Εκλογές 
το 1990 για την ανάδειξη αιρετών οργάνων.

6. Αποφασιστική ενίσχυση του ρόλου της ΚΕΔΚΕ. 
γ. Ολοκλήρωση της μεταφοράς αρμοδιοτήτων και πό

ρων στους δήμους και κοινότητες.
δ. Εισαγωγή των τοπικών δημοψηφισμάτων για την αντι
μετώπιση κρίσιμων προβλημάτων ποιότητας ζωής, 
ε. Αξιοποίηση του θεσμού του δημοψηφίσματος για κρίσι
μα κοινωνικά και ευρύτερα εθνικά ζητήματα, 
στ. Διεύρυνση των θεσμών εργατικού, κοινωνικού ελέγ
χου, με ενίσχυση του ρόλου των αντίστοιχων οργάνων. 
Καθιέρωση θεσμών διαφάνειας σε όλους τους τομείς της 
διοίκησης, σε όλους τους Οργανισμούς και τις Υπηρεσίες.
5. ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ - ΔΗΜΟΣΙΑ ΤΑΕΗ - ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 
ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
α. Κατοχύρωση και κωδικοποίηση των δικαιωμάτων του 
πολίτη.
β. Ολοκλήρωση των τροποποιήσεων για τους δικαστικούς 
κώδικες. - Μέτρα για την αναβάθμιση των σχέσεων δικα
στών / δικηγόρων διαδίκων - Κατάργηση χαριστικών και 
προσωπικών ρυθμίσεων.
γ. Θεσμοθέτηση διαφανών κριτηρίων για την επιλογή της 
ηγεσίας της Δικαιοσύνης.
δ. Ολοκλήρωση της αναμόρφωσης του Σωφρονιστικού 
Συστήματος.
ε. Ριζική αντιμετώπιση της τρομοκρατίας με σύγχρονες 
μεθόδους, χωρίς περιστολές των συνταγματικά κατοχυρω
μένων ατομικών και συλλογικών ελευθεριών.

Ο πολίτης
6. ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ - ΔΗΜΟΣΙΑ ΤΑΞΗ - ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 
ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ ΣΤΑΘΕΡΟΠΟΙΗΣΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ
α. Αντιμετώπιση ελλειμμάτων Δημοσίου Τομέα, με αύξη
ση των εσόδων με τη διεύρυνση της φορολογικής βάσης, 
χωρίς μείωση των κοινωνικών δαπανών, 
β. Σύνδεση αμοιβής με την παραγωγικότητα, με όρους που 
θα προκύπτουν από το διάλογο των κοινωνικών ανταγω
νιστών. Νομοθετική κατοχύρωση της ΑΤΑ. 
γ. Άμεση ψήφιση του νομοσχεδίου για τις συλλογικές 
διαπραγματεύσεις.

Ταυτόχρονη εξάλειψη μέτρων πολιτικής επιστράτευσης 
και επέκταση του Ν. 1264 σε όλους τους εργαζόμενους, 
δ. Άμεση ψήφιση του νομοσχεδίου για τη βελτίωση της 
νομοθεσίας, σχετικά με την υγιεινή και ασφάλεια των

εργαζομένων.
ε. Υλοποίηση του νόμου για την καταπολέμηση της ανερ
γίας και την πορώθηση της απασχόλησης με το συντονισμό 
επενδύσεων, απασχόλησης, επαγγελματικής κατάρτισης 
κατά περιφέρεια, τομέα και κλάδο, 
στ. Συστηματική προσπάθεια για τη μεταφορά πόρων από 
τις καταναλωτικές δαπάνες του Δημοσίου και του Ιδιωτι
κού τομέα σε παραγωγικές επενδύσεις.

Το Δημόσιο
ξ. Συνέχιση του εκδημοκρατισμού, εκσυγχρονισμού και 
εξυγίανσης του Δημόσιου τομέα και των δημοσίων επιχει
ρήσεων με:
— ουσιαστικοποίηση της κοινωνικοποίησης και ενίσχυση 
του αναπτυξιακού προγράμματος.
— περιορισμό της κρατικής εποπτείας.
— διαχωρισμό παραγωγικού και κοινωνικού κόστους και 
αντιμετώπιση των ελλειμμάτων τους.
— πλήρη αξιοκρατία και περιορισμό των προσλήψεων 
στο απολύτως αναγκαίο προσωπικό.
★  εκσυγχρονισμός και αποτελεσματικότητα της δημόσιας 
διοίκησης.
η. Εναρμόνιση του δήμοσιου, του κοινωνικού και του 
ιδιωτικού τομέα, μέσω του Εθνικού Δημοκρατικού Προ
γραμματισμού.
θ. Αύξηση της παραγωγικότητας, μέσω:
— νέων επενδύσεων για ανανέωση τεχνολογίας.
— εγκαταστάσεων μείωσης ενέργειας.
— επενδύσεων σε ανθρώπινους πόρ
— πάταξης της γραφειοκρατίας της όσιας διοίκησης.
— του κοινωνικού διαλόγου και της συμμετοχής των εργα
ζομένων τόσο στο δημόσιο όσο και στον ιδιωτικό τομέα, 
ι. Κοινή προσπάθεια Πολιτείας και παραγωγικών τάξεων 
για αύξηση της παραγωγικότητας σε ρυθμούς υψηλότε
ρους από αύξηση του κόστους παραγωγής. Ουσιαστικά 
κίνητρα αλλά και έλεγχος για την τνεπένδυση των 
κερδών.
ια. Βαθμιαία αποκλιμάκωση του πληθωρισμού, χωρίς 
αύξηση της ανεργίας.
ιβ. Επαγρύπνηση στη δημοσιονομική, νομισματική και 
πιστωτική πολιτική, χωρίς αποσπασματικά και αιφνιδια
στικά μέτρα. Διάλογος με τις παραγωγικές τάξεις, 
ιγ. Βελτίωση του Ν. 1262 με κίνητρα ανάλογα προς.τις 
απαιτούμενες τομεακέ; και κλαδικές πολιτικές, 
ιδ. Συνέχιση της πολιτικής για την εξυγίανση των προβλη
ματικών επιχειρήσεων.
ιε. Συνέχιση του εκσυγχρονισμού της γεωργίας με στροφή 
στην αναπτυξιακή αγροτική πολιτική, 
ιστ. Εξυγίανση αλλά και ενίσχυση των συνεταιριστικών 
οργανώσεων. Λειτουργία τους με ιδιωτικοοικονομικά 
κριτήρια. Το κόστος τυχόν κοινωνικής πολιτικής ή παρεμ
βάσεων το πληρώνει ο προϋπολογισμός και όχι υπερχρέω
ση του συνεταιριστικού κινήματος.

Οι τιμές
ιζ. Η πολιτική των τιμών πρέπει να απορρίπτει τόσο την 
ασυδοσία της αγοράς όσο και τη μόνιμη αστυνόμευση των 
τιμών. Η σταδιακή απελευθέρωση των μηχανισμών της 
αγοράς και η αντιμετώπιση αναχρονιστικών και αναποτε
λεσματικών ρυθμίσεων μέσα από ένα σύγχρονο αντιμονο- 
πωλιακό πλαίσιο υγιούς ανταγωνισμού θα υποστηρίζεται 
από την ανάπτυξη ευέλικτων μηχανισμών παρέμβασης. Η 
αντιμετώπιση της κερδοσκοπίας μπορεί και πρέπει να 
συνδυαστεί με την πάταξη του παραεμπορίου και δραστι
κή μείωση της παραοικονομίας, 
ιη. Ο προϋπολογισμός πρέπει να αποτυπώνει τα σημεία 
προγραμματικής σύγκλισης.
7. ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ - ΚΟΙ
ΝΩΝΙΑ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ
α. Το κράτος πρόνοιας διασφαλίζεται ως κοινωνικό κατε- 
κτημένο. Οι εγγυήσεις του κράτους πρόνοιας δεν τίθενται 
υπό διαπραγμάτευση και δεν εξαρτώνται από οικονομικές 
συγκυρίες.
6. Εμμονή στις αρχές λειτουργίας και στην ολοκλήρωση 
του ΕΣΥ με έμφαση στην προστασία της υγείας (πρόληψη 
κ.λπ.) και στην ποιότητα της περίθαλψης.

Ολοκλήρωση της πολιτικής για την ψυχική υγεία και 
ριζική βελτίωση των παρεχομένων υπηρεσιών με αποασυ- 
λοποίηση, πρωτοβάθμια φροντίδα και κοινωνική επανέ
νταξη.
γ. Καθιέρωση ελάχιστης εθνικής σύνταξης. Βελτιώσεις 
των συντάξεων. Εξυγίανση των ταμείων, 
δ. Συνέχιση της πολιτικής της πρόνοιας για τις ευπαθείς 
ομάδες και τα άτομα με ειδικές ανάγκες, με έμφαση στην 
επαγγελματική κατάρτιση και κοινωνική επανένταξη, 
ε. Βελτίωση και ολοκλήρωση της πολιτικής για την κατα
πολέμηση των ναρκωτικών.
στ. Μέτρα στήριξης και ενίσχυσης της οικογένειας και 
αντιμετώπισης του δημογραφικού προβλήματος.

8. ΠΑΙΔΕΙΑ
α. Εκσυγχρονισμός και αναβάθμιση των προγραμμάτων 
σπουδών. Διάλογος με φορείς Πανεπιστημιακής Κοινότη
τας και ΕΦΕΕ και ΕΣΕΕ.
β. Αναμόρφωση και βελτίωση των θεσμικών πλαισίων για 
τα μεταπτυχιακά και την έρευνα στα ΑΕΙ και στα ΤΕΙ. 
γ. Διάλογος με ΟΛΜΕ και ΔΟΕ για βελτίωση της λειτουρ
γίας της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαί
δευσης,

9. ΜΕΣΑ ΜΑΖΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ
α. Ολοκλήρωση και βελτίωση του νομοθετικού πλαισίου 
για την κρατική, την τοπική, την ιδιωτική τηλεόραση και 
ραδιοφωνία και για τη λειτουργία και την αρμοδιότητα 
του Ρ/Σ Συμβουλίου.
6. Οργάνωση εθνικού διαλόγου για τη δεοντολογία στον 
Τύπο και τα ηλεκτρονικά μέσα μαζικής ενημέρωσης, 
γ. Διαμόρφωση ολοκληρωμένης και σύγχρονης στρατηγι
κής για την καλωδιακή και δορυφορική τηλεόραση.

10. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ - ΧΩΡΟΤΑΞΙΑ · ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑ - 
ΚΑΤΟΙΚΙΑ - ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ
α. Αποδοχή, βελτίωση και θεσμοθέτηση του Καταστατι
κού Χάρτη, για το περιβάλλον και την οικολογική ισορρο
πία. (Πρόταση του ΤΕΕ).
β. Έκδοση όλων των Προεδρικών Διαταγμάτων που προ- 
βλέπονται από το Ν. 1650/86.
γ. Χωροθέτηση βιομηχανικών -ζωνών, πάρκων και πε
ριοχών.
8. Ολοκλήρωση προγράμματος ΕΠΑ. Πάταξη των κερδο
σκοπίαν στη γη. 
ε. Προστασία των δασών.
στ. Αυστηρή τήρηση μέτρων για την οργάνωση και ζωή 
στις πόλεις με έμφαση στην αποκέντρωση των λειτουρ
γιών.

Συστηματική εφαρμογή και αποφασιστικός έλεγχος των 
μέτρων για την καταπολέμηση του νέφους στην Αθήνα, 
ξ. Υλοποίηση της στεγαστικής πολιτικής. Έμφαση στην 
εργατική και λαϊκή κατοικία.

Για τον πολιτισμό
11. ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ - ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ
α. Διαμόρφωση, ύστερα από διάλογο με φορείς, δημιουρ
γούς και την Τοπική Αυτοδιοίκηση, ενός εθνικού πολιτι
στικού σχεδίου με μέτρα κατά καλλιτεχνικό και πολιτιστι
κό τομέα.
6. Υποστήριξη της καλλιτεχνικής, πολιτιστικής και αν
θρωπιστικής παιδείας. Ανάπτυξη της πολιτιστικής υπο
δομής.
γ. Ολοκληρωμένο σχέδιο με ισόρροπη ανάπτυξη των 
αθλητικών έργων, της τεχνικής υποδομής και του κοινωνι
κού εξοπλισμού στην προοπτική των Ολυμπιακών Αγώ
νων του 1996.
δ. Υποστήριξη στον αγωνιστικό αθλητισμό αλλά ιδιαίτερη 
έμφαση στο μαζικό και σχολικό αθλητισμό. Αντιμετώπιση 
της βίας και πάταξη του ντόπιγκ.
12. ΝΕΑ ΓΕΝΙΑ

Καθιέρωση του Καταστατικού Χάρτη, για τη διεύρυνση 
και κατοχύρωση των δικαιωμάτων στη ζωή, στην απασχό
ληση, στη^μόρφωση, στη δημιουργία, στη συμμετοχή, στην 
ψυχαγωγία, στον ελεύθερο χρόνο και στη στρατιωτική 
θητεία.

13. ΙΣΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΔΥΟ ΦΥΛΩΝ
Διεύρυνση του θεσμού πλαισίου για την ισότητα. Κυ

ρίως συνεχής έλεγχος υλοποίησης των συγκεκριμένων μέ
τρων. Συστηματικός διάλογος με τις οργανώσεις γυ
ναικών.

Η Ευρώπη
14. ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ
α. Προετοιμασία εν όψει του 1992 για την ολοκλήρωση της 
Ενιαίας Ευρωπαϊκής Αγοράς, με ταυτόχρονη διεκδίκηση 
χρονοδιαγράμματος που να διασφαλίζει τη δημιουργία 
του Ενιαίου Κοινωνικού Χώρου, 
β. Έγκαιρη αναπροσαρμογή ώστε να συμμετάσχουμε όσο 
γίνεται περισσότερο στο εκτιμούμενο όφελος από την ολο
κλήρωση της Ενιαίας Αγοράς.
γ. Προώθηση της κοινοτικής συνεργασίας στο νομισματι
κό τομέα.
δ. Αύξηση της απορροφητικότητας της Ελλάδας για τα 
ΜΟΠ και τους πόρους των ταμείων, 
ε. Ενίσχυση της συνεργασίας ΕΟΚ - ΚΟΜΕΚΟΝ. 
στ. Μάχη στα πλαίσια της πολιτικής συνεργασίας για τα 
εθνικά συμφέροντα, την Κύπρο, τα εθνικο-απελευθερωτι- 
κά κινήματα και την ΕΙΡΗΝΗ.

Είναι αυτονόητο ότι η ενδεικτική παράθεση των προ
γραμματικών μας δεσμεύσεων, συσχετίζεται με το ολοκλη
ρωμένο πρόγραμμά μας για τη διακυβέρνηση της χώρας.

Β.
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